

«Tenemos todo el litoral Cantábrico». Así dijo Indalecio Prieto en su primer discurso de guerra ante un micrófono de Madrid el 24 de Julio de 1936.

Otras partidas sentó el desalmado negociante de Bilbao en el haber de la república. Oro, aviación, industrias militares, todas las van resultando fallidas como les fallan también inexorablemente todas las profecías de triunfo que Prieto decía a sus masas, que sólo podía creerle por faltarles sentido nacional, criterio propio y amor a la verdad.

Pero la realidad de las cosas viene derribando día tras día, victoria tras victoria, todos los alegatos que han pronunciado o pronuncian gentes como Prieto. Han fracasado en este, pues, todos sus augurios de triunfo y el inventario de vestijas que apuntó a la república: «Tenemos todo el litoral Cantábrico...» Somos nosotros los que lo decimos ahora con plenitud de razón. Nos lo han devuelto Franco y su Ejército, Caudillo y soldados de España.

El alma nacional se pone toda entera, con mayor fuerza que nunca, en nuestros gritos de fe y admiración: ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército!

## PARTE OFICIAL

### CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 24 DE OCTUBRE DE 1937

Ejército del Norte.—En Asturias han continuado hoy las operaciones de limpieza y policía.

Se han ocupado ya los centros vitales. Nuestras fuerzas recorren todos los caminos. Se han hecho hoy unos tres mil prisioneros y se siguen recogiendo grandes cantidades de armamento y material.

Han circulado normalmente trenes entre Oviedo y Gijón, Oviedo y Avilés y Gijón y Laviana y se ha hecho la exploración entre Somiedo y Ufo, con vapor Ufo Busdongo, con electricidad.

Ejército del Centro.—Frente de Madrid: Ligeros cañoneos.

Frente de Aragón.—En el sector de Sabiñánigo han ocupado hoy nuestras tropas las lomas situadas al Este de la Ermita de San Pedro, llegando su avance hasta las Selvas de Osán, que han quedado en nuestro poder.

En el sector Sur del Ebro se han practicado reconocimientos a vanguardia de nuestras posiciones, hasta llegar a las trincheras abandonadas por el enemigo, en las que se han hallado algunas armas y efectos.

En los demás frentes, sin novedad.

Ejército del Sur.—Sin novedad.

Salamanca 24 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

### En la Iglesia del Juramento

No había amanecido aún cuando en la Iglesia del Juramento había ayer devotos del Arcángel rezando.

Luego hubo misa en la que comulgaron devotos que fueron de todos los ámbitos de la población.

En la comunión general se acabaron 900 formas que había dispuestas.

En la misa de diez se consagraron nuevas y hubo también comunión nutrida en el Sagrario.

La misa de diez se celebró con la iglesia completamente llena.

Celebró el Santo Sacrificio el párroco de San Lorenzo, don José Soriano Aguilera.

En el aprisco había nutrido número de cofrades y ocupaban la presidencia el Hermano Mayor Honorario general Cascajo; el efectivo, don Pedro Barbudo y los vocales señores García (D. I. y D. G.); don Galo Hernández, don Daniel Aguilera, don Guillermo Luque, don Luis Córdoba, don Antonio Vázquez y otras personas.

Ocupó la cátedra sagrada el M. I. Sr. Don Félix Romero, que hizo un panegírico admirable.

Probó que el Santo Arcángel es Custodio de Córdoba con argumentos sacados de la historia y de los hechos, delineó la figura del Caudillo de modo admirable, sin nombrar a Franco y supo hacer en suma un sermón de religioso patriotismo, en el que la esperanza del mañana, la confianza en el presente y el afianzamiento en la fe de nuestros mayores, aparecieron magistralmente unidos.

Finalmente muy felicitado.

Terminados los cultos de la mañana no faltó concurrencia en las demás horas del día.

En la de la novena no se cabía y la iglesia permaneció concurridísima de fieles hasta las altas horas de la noche.

Que el Santo Arcángel siga velando por Córdoba y por nosotros.

### Nuestra heroica Marina

Salamanca.—Al lado de nuestro glorioso Ejército de tierra y aire hay que recordar la parte modesta de oscura labor que han tenido las fuerzas navales del Cantábrico en la grandiosa victoria que devuelve a España las queridas provincias norteñas.

Como el Generalísimo ha felicitado repetidamente a estas dotaciones y el patriotismo del Tebl Arrami ha publicado nombres de gran realce en las pasadas operaciones dando a conocer el del capitán de navío D. Manuel Moreno, comandante del crucero «Almirante Cervera», cuyo tacto diplomático, energía para defender los intereses nacionales y espíritu de sacrificio han superado lo corriente y merecen nuestro agradecimiento.

La campaña de este crucero de los minadores «Valcaac» y «Júpiter», vapores armados, «Ciudad de Valencia», «Ciudad de Palma», «Galerna», «Bous» y torpederos que han pasado el invierno en la vigilancia del bloque sin abandonar sus puestos ningún día, con los durísimos temporales propios de aquellas costas y teniendo en los puertos enemigos destructores y submarinos y patrulleros que componían una fuerza más poderosa, colocan el papel de nuestra Marina en un plano de la historia naval muy elevado y causa la admiración de propios y extraños.

Completa tan hermoso cuadro la competencia con que se han conducido los mandos, sosteniendo el material en perfecto estado, de modo que cuando se liquidó la situación creada por el gran número de presas actnales que exceden de 20 y 5 000 prisioneros que se han capturado, no sin causarlos algunos bajas en el esperado afán de huir a toda costa, se encuentran en excelentes condiciones para repetir la hazaña sobre el Mediterráneo a donde se dirigen hoy las miradas nacionales y extranjeras. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva nuestra heroica Marina Nacional!

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4

### Botín

Es muy grande la cantidad de armamentos y material que se va recogiendo y clasificando, entre el que se cuenta el día 23, según el parte oficial, por una parte, doce aviones de caza, un depósito de bombas de aviación, once camiones, de los cuales ocho estaban cargados con armas, doce piezas de artillería y un tren cargado con material, armas y efectos.

En otros sectores se han cogido diez y seis toneladas de tela k.k., novecientas toneladas de harina, cien de azúcar, dos piezas de artillería de 15'24, otras dos de 101, dos antiáreas de 57 y otras siete de 75, seis tanques, y varios depósitos de municiones.

### Una primera comunión

«Auxilio Social» es un organismo del nuevo Estado, un organismo inspirado por la Caridad y este organismo debe atender a las necesidades materiales y espirituales.

Es decir, no solo debe cubrir los cuerpos y dar de comer a quienes lo necesiten, sino, sobre todo y ante todo, ha de procurar su formación espiritual.

Ayer, según anunciamos, se celebró en la Real Colegiata de San Hipólito, la primera comunión de los niños que asisten al Comedor Azul.

Amparo Beaumont de Incenga, delegada provincial, habla cuidadosa con Rosario Alvear de Izaard, delegada local, y con Ramona Gasset de Carbonell, de los preparativos para el acto.

El director espiritual de F. E. T., R. P. Rafael Espinosa S. J., que todas las semanas da lección de catecismo en el Comedor Azul, habla cuidadoso de su preparación inspeccionando la lección que diariamente les ha dado una profesora durante dos meses.

Los primocomuniantes estaban admirablemente preparados y ayer a las 8'30, se presentaron en San Hipólito. Vestían el uniforme de los juveniles. Guerrera y pantalón azul y bolina roja, los veinte muchachos. Las niñas eran 10. Hubo recitatorios para todos.

Los niños, en su mayor parte huérfanos, como consecuencia de la guerra, no debían, no podían presentarse solos en tan sublime acto y les acompañaron las autoridades de Falange, don Fernando Fernández, don Rafael Izaard, el señor Cavanillas, las señoras citadas y otras personas más de la plana mayor.

Sabido con ellos al presbiterio doña Rosario de Alvear.

Antes de la comunión leyó el P. Espinosa, que basándose en las palabras del Divino Maestro «dejad a los niños que se acerquen a Mí», hizo un precioso fervorito muy emotivo.

Los niños se acercaron a la Sagrada Mesa con verdadero fervor y mucha compostura.

Terminada la misa hicieron la profección de fé, y después marcharon al comedor donde se les sirvió un desayuno extraordinario.

Nuestra felicitación más entusiasta a los primo comuniantes y a Auxilio Social por la hermosa obra que caritativamente realiza.

### Cursos de lengua italiana

Es el Fascio Italiano de Córdoba están abiertas las inscripciones a los cursos de lengua italiana, que bajo los auspicios de la Delegazione del Fascio Italiano per la Spagna se van a iniciar próximamente.

Los cursos—cuya matrícula es gratuita—serán para principiantes y para los que ya conocen las bases gramaticales de la lengua. Al final del curso serán expedidos certificados de frecuencia y aptitud.

Las inscripciones se reciben de 5 a 8 de la tarde, en el local de la Sección Femenina de Falange, gentilmente puesto a nuestra disposición por la Delegación Provincial.

SOMBREROS DE CANAL de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno. Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12. Teléfono, 1034.—Córdoba.

### La festividad de San Rafael

EN EL ASILO DE MADRE DE DIOS

A las nueve de la mañana y ante la imagen del Custodio que aparece en el Altar Mayor, se celebró la fiesta religiosa dispuesta por la Comisión Gestora Municipal, oficiando el párroco de Santiago y ocupando lugares en el estrado, el Alcalde Sr. Coello, los gestores Sres. Molina de Pazos, Torres Márquez, Martínez Ariza y Rey Díaz y el capellán de la casa señor Ramírez.

Después recorrieron todos los reunidos las distintas estancias de la hermosa casa benéfica en la que se había hecho un bello «orno de plantas, banderas, gallardetes, grandes retratos de S. E. el Generalísimo y de la imagen de San Rafael entre otros muchos más.

El Asilo ofrecía el aspecto de las grandes fiestas. Además, se estrenaba ayer una magnífica cocina recién adquirida que era mejor muy sentida para la casa desde hace años.

A las doce se sirvió la comida extraordinaria a los Asilados con arreglo a un selecto menú. Amenizó el acto la Banda Municipal y practicaron la caritativa costumbre de servir la mesa a los ancianos, numerosas señoras.

### BAENA

UN DIA DE LUTO PARA LOS NECESITADOS

A la buena memoria de Ascensión de Prado.

El domingo tiene la pesadez plomiza de un cielo triste. Parece como si las gentes que en nuestra breve vuelta a este pueblo vemos, fueran otras, diferentes de las que antes conocimos. Tienen, como el cielo frío y blancuzco de esta mañana dominguera, un gesto triste. Y los niños—alegría de la vida—no amanecen de España—tienen hoy una quietud desconocida en sus pocos años; son como un reflejo de la melancolía de los hombres y del cielo gris.

Ya salió por la portada saca de Nira Sra. de Guadalupe, la multitud que oyó misa, y más tarde, la campana de la torre, deja escapar la hora que media el día; doce campanadas sin eco, secas y angustiosas de una hora que muere...

Nunca se conoció en Baena un entierro como éste. Bulle en la calle una multitud enlutada: todo el pueblo. Alternan y se confunden los escasos trajes de paisano con los rectos capotes de guerra. Es ésta una manifestación de dolor, en la que todos toman parte.

Porque en vida fuiste una bienhechora de los pobres, Ascensión de Prado, hoy llevas un cortejo interminable de humildes, que lloran de corazon tu muerte. Son mujeres de rostros pálidos y ropas desgarradas, y hombres de sencillas blusas de trabajo; es el pueblo al que te acompañó en tu última morada; el buen pueblo, que recorre al odio. Delante de tu caja, marchan en doble fila, niños y niñas. Son los pequeños que en tu Casa del Divino Maestro, hallaron una acogida cariñosa, un calor de hogar que ya les iba faltando. Llevas, lo mejor que Dios te pudo dar; los niños: tantas y tantas almas inocentes que bendecirán eternamente tu recuerdo. En sus capitas frescas, que tú tanto acariciaste, se refleja la pena de tu muerte. Y la frase, en sus labios, es un gemido que se quebra en lágrimas: ¡H! muerto doña Ascensión!... Y ésta frase, como el eco de un canto lejano, va de oído a oído, de corazón a corazón.

Ascensión de Prado: Aun parece que te veo en aquella Institución del Divino Maestro, que fué toda tu vida, entre los limpios manteles de las mesas, prendiendo tus manos suaves la señal de la cruz en las frentes infantiles...

Ha muerto tu cuerpo por los altos designios de Dios, pero tu espíritu flotará siempre en aquella cesa y la oración que tus labios ofrecían al Señor de los humildes se repetirá cada día en la paz serena del comedor.

Porque seguiste las divinas palabras «Deja que los niños se acerquen a mí», y diste pan material y

El rescate de Asturias que vuelve a España tonificada por la fe y la esperanza en el Caudillo ha sido obra heroica y expertamente cumplida de las brigadas de Navarra y de las tropas de los octavos cuerpos de ejército.

De ningún soldado extranjero se ha acusado la presencia en frente alguno de Asturias. Categórica y expresamente.

espiritual a los necesitados, que hoy te lloran, mereces descansar por los siglos de los siglos en la paz del Señor Amén.

Evo a vosotros las jóvenes de Acción Católica de Baena, que habéis sido sus seguidoras en caridad, un ruego: que el recuerdo de Ascensión os anime a seguir la senda que ella os traza y no se pierdan en el vacío de la esterilidad todos los entusiasmos que ella puso en la obra. Que las sabias palabras que el R. P. García Alonso os dijo no sean nunca olvidadas por vosotras.

Pensad en vuestra responsabilidad ante Dios y en que hay muchos niños que necesitan pan de trigo para el hambre de sus cuerpos y pan de ideas para el hambre de sus almas.

ANTONIO GARCÍA COPADO. En Priego, a 22 Octubre de 1937.

### Honrando a San Rafael

Los cordobeses, que desde hace un año, cuando se hizo expresión de júbilo popular por la llegada de nuestras tropas a las puertas de Madrid, saben lograr que patios y jardines se desborden hasta inundar las calles con la belleza de plantas y de flores, dieron ayer una nueva muestra de su sentido estético al par que religioso, adorando de modo pintoresco el altar público de la calle de Candelaria donde se veneran, después de admirable restauración tres tradiciones religiosas de firme raíz, San Rafael, los Santos Mártires patronos de la ciudad y la Virgen de Linares su Conquistadora.

Profusión de luces y búcaros de flores ocuparon el templo a cuyo pie se agrupaban macetas de plantas primorosamente cuidadas.

Destiló numeroso concurso de pueblo enervorizado que rezó ante el Arcángel en dicho Altar.

La rutina y la tacañería son dos caracteres que no tienen cabida en España Nueva, creada a fuerza de sangre generosa y moldeada a golpe de machete. Ayuda al resurgir de tu Patria, entregando tu Chatarra

### Buques alemanes

Tarriete.—Ayer llegaron a este puerto el crucero alemán «Scheer», el buque nodriza «Rudolf Librecht» y el buque escuela «Deutschland», tributándosele un apoteósico recibimiento.

La muchedumbre siguió al jefe y dotaciones de los buques con el consuelo de su país, se trasladaron al Gobierno Civil, Comandancia Militar y Ayuntamiento, en cuyos balcones hubieron de hacer acto de presencia estas insistentes ovaciones de la multitud.

A las cuatro de la tarde se organizó una imponente manifestación, que cubría más de un kilómetro de la extensa Avenida Marítima, la cual recorrió todas las vías importantes de la población.

Desde la Comandancia Militar pronunció un discurso de exaltación patriótica el subdelegado de prensa señor González de Mesa, quien hizo constar la coincidencia de hallarse presentes en él los jefes y oficiales de los buques alemanes.

El pueblo enteró vibró de entusiasmo delirante, vitoreando a Franco, a España y a Alemania.

El día de ayer fué de júbilo inarrabable.

La población entera coima de atenciones a los marinos alemanes, que serán nuestros huéspedes durante varios días.

La mujer española se ve libre de la degradante esclavitud marxista por el valor de la juventud masculina española. Por gratitud debe trabajar en compañía para abrigar del combatiendo.

### Servicio Agronómico Nacional

SECCION DE CORDOBA

A las once horas del próximo día 3 de Noviembre, tendrá lugar en esta Sección Agronómica, calle Concepción, número 32, el acto de la subasta pública para la venta de 408 quintales métricos aproximadamente de trigo del Estado no pacificable, distribuidos en los siguientes lotes:

Primero, 250 quintales métricos depositados en Córdoba.

Segundo, 50 idem, idem.

Tercero, 250 idem, idem en Castro del Río.

Cuarto, 87 idem, idem en Baena.

Quinto, 128 idem, idem en Peñate Gual.

Sexto, 28 idem, idem en El Carpio.

Séptimo, 17 idem, idem en Villa del Río.

La licitación se verificará por pujas a la llana y el pliego de condiciones estará de manifiesto en la Secretaría de esta Sección, desde las diez a las trece horas del día anterior del señalado para la subasta.

Córdoba 23 de Octubre de 1937.—El Año Triunfal.—E l g a t e r o j e f e.

### Del Depósito de M. Z. y N.

Conforme se viene efectuando mensualmente, el día 22 de los corrientes se ha ingresado en la Delegación de Hacienda de esta capital la cantidad de 2.813 pesetas, con la cual contribuye la Jefatura y personal de este Depósito para la Suscripción Nacional a favor del Ejército y Fuerzas Auxiliares que defienden la causa Salvadora de la Patria.

### «Franco», la biografía del Caudillo

EL LIBRO DE JOAQUIN ARRARÁS

La biografía del caudillo que ha publicado Joaquín Arrarás, con el título de «Franco», obtiene extraordinario éxito.

Se agotó la primera edición en dos meses y se han hecho ediciones especiales en Buenos Aires y en la Habana. Se traduce a los idiomas: alemán, italiano, holandés, francés, inglés y danés. La edición italiana que aparecerá estos días, ha sido prologada por Farinacci. La de La Habana, por el Dr. Rivero, director de «El Diario de la Marina».

De este libro ha dicho José María Pemán: «No se ha escrito en la guerra cosa mejor. Ha graduado el autor tan hábilmente el aire epológico y épico, que del libro sale el caudillo, no ya conocido, sino exaltado y admirado. Hay un entusiasmo en la línea de su conducta y de su pensamiento, tal asistencia de su persona a todos los momentos de la historia contemporánea, que en las últimas páginas queda uno prendido y convencido ante Franco».

Jiménez Caballero ha escrito: «Un hombre que siempre sonríe, en paz, combatiendo sin descanso, esa es la imagen exacta y certera que ha retratado la pluma delicada, fina, cariñosa y ardorosa de Joaquín Arrarás en su «Franco». En nuestro Franco. Es decir, en el auténtico Franco, salvador de España».

Francisco de Cossío, definió el libro con estas palabras: «Una biografía seria, sólida, documentada y escrupulosa, representa la ponderación y el equilibrio, esa luz justa que quita las grandes figuras de la Historia actual de su relieve para la misma Historia».

Por su parte, Eduardo Heisey, ha escrito en «Le Journal»: «Es un libro que se lee apasionadamente como la más bella novela».

La edición que se acaba de poner a la venta, está enriquecida con nueva documentación.

LOTERIA DE LOS CIEGOS. El número premiado hoy es el 357; Aproximaciones 356 y 358.

CASANA. DENTISTA

Marqués de Bell. R. CORDOBA

La España grande de los grandes tiempos, fúe obra maestra labrada por sus capitanes y soldados.

La España que hoy amanece renovando sus grandezas, obra maestra es también que modelan con el esfuerzo triunfante de las mejores epopeyas Franco y el Ejército nacional.

**EL ILTMO. SEÑOR**  
**Don Francisco Belmonte González-Abreu**  
ABOGADO

HERMANO MAYOR DE LA REAL, VENERABLE E ILUSTRE HERMANDAD DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES

VIUDO QUE FUÉ DE LA ILTMA. SRA. D.<sup>a</sup> SOFÍA FERNÁNDEZ DE CÓRDOVA DOÑAMAYOR  
**FALLECIO A LAS DOCE HORAS DEL DIA DE HOY**  
A los 62 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.  
**R. I. P. A.**

Su Director espiritual R. P. Pérez Romero, S. J.; sus desconsolados hijos doña María de Lourdes, Marquesa de Santa Rosa, doña Rosa, don Ricardo, doña Margarita y don Rafael; hijos políticos señ. y Marqués de Santa Rosa y don Ferrnando Fernández de Córdoba y Martel; nietos; hermanos políticos doña Margarita Fernández de Córdoba y don Ferrnando y doña María de los Remedios de Viguera y Herrera; sobrinos, sobrinos políticos, primos, primo políticos y demás familia; al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruega encomienden su alma a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores y asistan al funeral que por su eterno descanso, se celebrará mañana, martes 26 del corriente, en la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, a las tres de la tarde, por cuyo favor les quedará eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio. No se reparten exequias.  
El Excmo. Sr. Obispo de Córdoba, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

**Vida religiosa**  
SANTO. — Día 26. San Evaristo, Papa y mr.  
La misa es Statut, con gloria. Segunda oración «a cuerdas». Tercera a voluntad. Simple. R. jo.

Jubilios circular de las 40 Horas. En San Rafael.

San Rafael. — Solemne novena a nuestro querido Custodio del 24 al 1. A las 6:30 de la tarde. Predicará el M. I. Sr. D. Félix Romero Menjíbar, canónigo.

El Salvador. — Se hace el mes del Rosario todos los días a las 18:30. Después hay explicación del Catecismo.

San Nicolás. — Los días 29, 30 y 31, solemne triduo a San Judas Tadeo. Predicará el R. P. Juan Fernández.

Trinidad. — Solemne triduo a San Judas Tadeo los días 23, 27 y 28 a las 7 de la tarde. Predicará el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

**AVISO IMPORTANTE**  
de la Delegación del Estado para compra y requisa y distribución de Chatarra

- Se recuerda a los industriales chatarreros y organismos tanto oficiales como particulares la obligación de remitir mensualmente entre los días 25 y 30 las relaciones de existencias que se le tienen ordenadas.
- El incumplimiento por cualquier particular de el mencionado artículo anterior será sancionado por esta Delegación del Estado.
- Aquellas industrias productoras de chatarra, tienen la obligación de desprenderse mensualmente de la existencia que no necesitan para las atenciones de la misma, bien vendiéndola a los industriales chatarreros que presenten autorización extendida por esta Delegación o entregándola a las comisiones de requisa provinciales en caso de donarlas a beneficio del Estado.

**Tribunales**  
Juicio para mañana.  
Córdoba, robo; contra Teodoro Medel Baraño. Defensor Sr. Poyato. Procurador señor Jiménez Baena.

**Almacenes Porrás Rubio**  
SOCIEDAD LIMITADA

**Coloniales por mayor**

Atención y Despacho Detallado: **FERRER GONZÁLEZ**  
Teléfono: 1550

**Fotografía Montilla**  
Crecencia de "Foto-Panor", Fotos Blancas y Grises de alto nivel

**LAS FOTOS MAS MODERNAS**

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

**Gobierno Civil**  
JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Por el presente se hace saber al público, que estando actualmente en producción la Fábrica de sal seca en polvo, de Torrelavega y atendiendo por tanto con regularidad a cuantos pedidos se le hacen el precio de venta al detall del kilo del mencionado artículo, será en lo sucesivo de pesetas 0.55 en lugar de pesetas 1.10 que era el fijado hasta el presente.

Córdoba 23 de Octubre de 1937 — Segundo Año Triunfal.—El Delegado.

**Información por Radio**  
Queipo de Llano

Zaragoza. — Llegó el general Queipo de Llano.

Se hospedó en el Gran Hotel. Visitó a capitán angélica, orando ante la Virgen del Pilar.

Fué objeto de entusiastas manifestaciones de afecto.

Así se hace

Río Janeiro. — El Gobierno federal del Brasil ordenó la disolución de todas las organizaciones masónicas en el Brasil.

**Navegación**

Las compañías de navegación alemanas han acordado reanudar la navegación por los puertos de la costa Norte de España.

Italia dice

El Gobierno italiano ha publicado lealmente el número de súbditos de su país que luchan al lado del Gobierno de Franco y la prensa italiana pide que las demás naciones hagan igual declaración con los voluntarios que tienen con los rojos.

La No Intervención

Londres. — El embajador de Francia marchó a París a conferenciar con Deibos sobre los problemas de no intervención.

Este seguirá presidiendo el comité de No Intervención mientras que se resuelven las dificultades principales.

El «Daily Telegraph» considera muy difícil que se llegue a un acuerdo.

La ayuda a los rojos

La ayuda a los rojos después de la victoria de Asturias, no puede tener otra consecuencia que la de retardar algo más la derrota inevitable. Significaría un mayor número de muertos y heridos españoles.

La prolongación de la guerra en ventaja alguna.

Fuente de ingresos

San Juan de Luz. — Dicen de Barcelona que a consecuencia de la ocupación de la zona minera las industrias de guerra de Cataluña pierden su más importante fuente de los ingresos y aprovisionamientos de materiales primas.

Esta inquietante derrota de los rojos se fue objeto de detenido examen por parte de la comisión gubernamental de industrias de guerra, creada por el gobierno de Valencia.

Jornada de rezo

Roma. — En la Iglesia de San Andrés d de las Zervas, ha sido dedicada una jornada de rezo para España, ofreciendo los fieles sus plegarias y santa comunión a fin de obtener la más rápida terminación de la plaza que atormenta a la nación y el triunfo de la civilización.

A granel

Salamanca. — Se celebró ayer en esta Basílica una fiesta para solemnizar el magistral triunfo del frente de Asturias.

En el paseo de las Delicias de Madrid, se ha establecido una checka.

Expertos navales nacionales declaran que al poner a flote al buque de guerra «Piscar» hundido por los rojos en el puerto de Gijón antes de la entrada de nuestras tropas, será relativamente sencilla por tener las aguas poca profundidad.

Valencia. — El ministro de la Gobernación dictó orden prohibiendo se celebren actos públicos. No se celebró el sábado el en que tomaría parte Largo.

Madrid. — La prensa madrileña comenta la situación del Norte, dice que no era extraño que grandes masas nacionales entraran, porque había falta de intervención del comité y no la intervención de los miserables asturianos privados de la ayuda necesaria.

Salmansa. — Varios obreros a su regreso de Francia fueron obligados por los carabineros del Valle de Arán a cambiar los francos que llevaban por pesetas al cambio de 40 a 50 pesetas cada cien francos. Si no declaraban la moneda francesa que llevaban o se negaban a cambiarla la confiscaban los carabineros, los cuales no dan cuenta a la administración. Esto ocurre principalmente en los puertos Canejan, Banasen y el Portillo de Boacé.

**Carman es Supersticiosa.**



Y aseguro que el estornudar una vez, significa penas, el estornudar dos veces, alegría, y si los estornudos son tres, ocurrirá una novedad.

¿Y Vd.? Vd. piensa como yo, que con el acto de estornudar se difunden en la atmósfera los microbios que provocan las inflamaciones de garganta y otras enfermedades y que entonces todavía es tiempo de prevenirse contra ellas tomando sin tardar pastillas de Panflavina.

**Panflavina**

Evitan y curan las anginas. Preservan del contagio!

Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original «Bayer».

**Belarmino**

Bayona. — El jefe rojo Belarmino Tomás que afirmó siempre resistir y prefería morir antes que rendirse y huyó el primero y se llevó mucho dinero.

Este individuo brilló en la guerra por la destrucción de Cangas de Odis y Colunga y quedara ahora tranquilo en territorio francés.

25.000 liras en céntimos

Géova. — El Géova fue inaugurada hace 16 meses, en la Plaza de Ferrarri, un surtidor en el cual los transeúntes tomaron la costumbre de hacer algunos céntimos con destino a las obras de beneficencia.

Actualmente, el Ayuntamiento ha procedido a efectuar la primera recogida de monedas que han sido entregadas a las Operas Asistenciales de la Federación Fascista.

La suma total alcanza la cifra de 25.000 liras.

**Besapiés al milagroso Cristo de las Angustias**

La Real Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias, ha acordado celebrar el próximo día 1º de Noviembre, festividad de Todos los Santos, un solemne Besapiés, que será aplicado en sufragio de las almas de los cordobeses mártires de la Patria.

Como por circunstancias de encontrarse en obra la Iglesia de San Agustín, donde reside esta cofradía, es imposible realizar culto alguno, este Besapiés se verificará en la parroquia de San Andrés y promete revestir brillantez inusitada, ya que será expone de fe y amor de nuestro pueblo.

**Magisterio**

CESES

De Fuentes Obejuna comunican el cese de doña Purificación Sánchez García en la escuela de Posadilla y en las Higueras, don José Q. Centeno.

LICENCIA

Don Antonio R. Intiguez, maestro de Doña Rama, comienza a hacer uso de licencia.

PARA INFORME

El Rectorado remite instancia de don Antonio Moreno, en la que pide destino provisional con objeto de que sea informado por la Sección Administrativa.

POSESION

Se ha posesionado de la escuela Navalcuervo, doña Dolores Navarro.

POR ENFERMO

Se han concedido 30 días de licencia por enfermo al maestro de Córdoba, don Eduardo Garjo Molleja.

INTERINIDADES

Las maestras doña Carmen Escobedo, doña Margarita Jiménez, doña Teresa Mezquita, doña Francisca Córdoba, doña Tomasa Muñoz, doña Carmen Cano, doña Carmen Prieto, doña Luisa Povedano y doña María Navarro solicitan interinidades.

**En el Ayuntamiento**

LA SESIÓN DE HOY

Presidió el señor Coello y Ramírez de Arellano, asistiendo los señores Molina Pazos, Carretero (D. M.), Torres Márquez, Rey Díaz, Guevara y Martínez Ariza.

Se aprobó el acta de la anterior.

Se acordó dirigir un telegrama de felicitación al Generalísimo, por el derrumbamiento de Asturias.

**Los murmuradores, los insidiosos y los intrigantes son servidores de los rojos, son traidores. Como tales hay que tratarlos.**

De lo que España habría sido si los rojos hubieran triunfado en sus golpes de mano contra la Patria y la civilización es luminoso espejo la matricizada Asturias.

Criminales estragos de todo orden pregonan la barbarie de turbas embrutecidas. La espada de Franco ha sido instrumento de salvación.

Los propios obreros asturianos aprecian ya la radical diferencia entre las ciegas fuerzas que destruyen y las que con heroísmo e inteligencia suma rehacen. Honor al Caudillo!

**Un libro de guerra**  
LOS CORDOBES

DEBEN LEERLO

Se ha puesto a la venta un libro titulado «18 de Julio», en el que se narran episodios del glorioso movimiento nacional en Córdoba, redactado por los notables periodistas cordobeses D. Marcelino Darán de Veitia y don Manuel García Prieto.

Ya nos ocuparemos de él con más tiempo y extensión, limitándonos por ahora a acusar el recibo de los ejemplares que nos han remitido y a recomendar al público su adquisición del libro que solo cuesta 3 pesetas y es muy digno de leerse por todos.

**Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores**

Nuestro Hermano Mayor don Francisco Belmonte G. de Abreu ha fallecido.

Todos los cofrades en caridad cristiana y en deber de hermandad debemos asistir a sus funerales y rezar por su alma.

A ello os favita en nombre de la directiva.

El Secretario.

**Notas de la Alcaldía**  
LA ENTRADA EN LOS CEMENTERIOS

La Alcaldía nos anticipa para que llegue a general conocimiento, que por este año, en vista de que las circunstancias aconsejan que se evite en lo posible toda aglomeración de público en recintos descubiertos; de que no han podido concluirse por causa de las lluvias las obras del nuevo camino de acceso al cementerio de la Salud, y de que hay en el de San Rafael desperfectos en las techumbres de sus galerías porticadas que exigen precauciones hasta que pueda realizarse la reparación indispensable, quedará suprimida la libre entrada en ambos establecimientos mortuorios desde la tarde del día 31 de mes en curso hasta la mañana del día 3 de Noviembre venidero.

En las capillas de ambos Campos Santos habrá misas en la mañana del día de la Conmemoración de los fieles difuntos en sufragio por los que allí reposan.

LA HIGIENIZACION DE LA LECHE

El señor Coello acompañado de tres miembros de la Comisión gestora ha visitado detenidamente el Matadero público para resolver algunos problemas planteados y hacerse cargo del funcionamiento de su Laboratorio, ahora orientado de nuevo en provecho de la salud pública.

El profesor veterinario encargado de los análisis completos de leche viene descubriendo adulteraciones perpetradas por algunos expendedores de este artículo. A estos se les corregirá con multas enérgicas cuantía y en los que proceda se denunciarán a los tribunales.

En la campaña emprendida ahora para lograr que ese alimento se ofrezca a quienes lo demandan en mejores condiciones de pureza y de higiene, no se dará paso en balde y periódicamente se harán públicos los nombres de aquellos vendedores que a pesar de estas medidas intentan sofisticar o adulterar el citado líquido alimenticio, base de la nutrición de niños y de enfermos.

**Noticias**  
LLUVIA

La madrugada de hoy ha sido de viento y lluvia. La mañana ha sido de chaparrones.

Hasta las tres, hora en que escribimos estas líneas no ha cesado. Nuestro corazón va ahora a las trincheras donde nuestra juventud defende de la Patria con todo su ardor varonil.

PARA UNOS ARTILLEROS

Del frente de Madrid nos escriben unos artilleros cordobeses pidiendo a sus paisanos una guitarra o un laúd,

que ha de llevarse uno del primero pasado que está aquí con breve permiso.

Al llamamiento hecho ha respondido con una magnífica guitarra don José López de la Manzana y con otra don Antonio Sazará Murcia.

El nombre de los artilleros solicitantes damos las gracias a los generosos donantes

PARA LOS HOSPITALIZADOS

El envío semanal del personal de la casa Carbowell y Compañía, ha sido ayer de nueve paquetes elegantes, dos cajas de cerillas y cinco cigarrillos sueltos.

SUSPENSION

A causa del mal tiempo, se suspendió ayer la corrida anunciada a beneficio de Falange.

RECTOR

Ha sido nombrado director del Colegio del Palo de Miraflores de la Sierra, el R. P. Barabé Copado S. J.

MEDALLA

Se ha concedido la Medalla Militar, al teniente de artillería con destino en el Regimiento de Artillería n.º 1, don Joaquín Casas Castillo, herido el 18 de Abril en el sector de Peñarroya.

PENSIONES

Se concede el 50 por 100 que disfrutaba el capitán de la guardia civil, don Antonio María Alcázar, a su viuda doña María de Lourdes Sánchez-Pastor García y el teniente, don Aurelio Poyato López a su viuda doña Manuela E. Pineda Sabariego.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Francisco Villareal Caballero, de 12 años, de contusión en el codo derecho; Leovigildo Luque, de 47 años, de herida en la mano izquierda; Francisco Pérez Martín, de 37 años, de herida en la región parietal izquierda.

CONSEJO DE GUERRA

Hoy se vio ante el Consejo permanente de Guerra la causa contra Marqués López Rodríguez, Juan De'gado Carmona, Juan Rodríguez Márquez, Baltasar Pérez García y Juan Romero Astigera, por el delito de rebelión.

RECAUDADOR MUNICIPAL

Ha sido nombrado recaudador de primera clase interino del cuerpo del Resguardo de Arbitrios, don Rafael Izquierdo Herencia, que lo era de segunda clase.

MÚSICO

Ha sido nombrado saxofón alto segundo de la banda municipal, don Evaristo Escoto Balongo.

**Notas de la provincia**  
SUICIDIO

Dicen de La Carlota que en la aldea del Riácon se suicidó Francisco Dobo Castro, de 65 años, colgándose de un árbol.

SUSTRACCION

En Aguilera, han sido detenidos las litanas Rosario Martín Santiago y Rafaela Díaz Campos, por sustraer aves, ropas y otros efectos a Francisco Cafieta Camacho y Antonio Avellaneda Navarro.

POR ABUSOS

En Espejo fué detenido Miguel Jiménez Palmas, por abusos deshonestos.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, dirijase al Apartado 31.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos **Martínez Rücker Sdad. Ltda**

CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA. Teléfono 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armatos, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Fronterid. Garantía. Economía.